

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7 677

Joi, 1 aprilie 1982

4 pagini, 50 bani

## Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 31 martie, a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raportul privind situația economico-financiară pe ansamblul economiei naționale, rezultată pe bază de bilanț, în anul 1981.

2. Raportul privind realizarea programului de producere a energiei în cincinalul 1981—1985 și dezvoltarea potențialului energetic al țării până în 1990.

3. Raportul privind rezultatele recensământului animalelor domestice, de la 1 februarie 1982 și unele măsuri pentru realizarea programului de întărire a autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, precum și asigurarea aprovizionării în bune condiții a populației.

4. Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1981.

5. Raportul cu privire la activitatea desfășurată în anul 1981 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului.

6. Raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în 1981.

7. Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului în 1981 și principalele orientări în politica externă în anul 1982.

La plenară au participat, ca invitați, prim-secretari ai comitetelor județene de partid, cadre de conducere din ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii: Pavel Aron, Ion Sirbu, Alexandrina Gănușe, Vasile Sechel, Ferdinand Nagy, Constantin Crișan, Miu Dobrescu, Dan Surulescu, Ioan Avram, Lina Ciobanu, Ion Lăzărescu, Trandafir Cocirlă, Gheorghe Vlad, Ion Teșu, Paraschiv Benescu.

1. În cadrul plenarei a fost examinat și aprobat în unanimitate Raportul privind situația economico-financiară pe ansamblul economiei naționale, rezultată pe bază de bilanț, în anul 1981.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a apreciat că în anul 1981 au fost obținute rezultate importante în dezvoltarea economică și social-culturală a țării, în creșterea potențialului productiv și tehnico-stiințific al economiei naționale, în lărgirea și modernizarea forțelor de producție, în ridicarea eficienței economice și perfecționarea conducerii economico-sociale, în sporirea avuției naționale și, ca urmare, s-a asigurat îndeplinirea Pro-

gramului partidului de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al tuturor cetățenilor.

Realizarea de către unitățile economice a unei creșteri cu 12,3 la sută a beneficiului net, a unui excedent de peste 8,5 miliarde lei la bugetul statului, precum și a unui excedent de peste 300 milioane dolari la balanța comercială a României constituie succese importante în măsură să asigure îndeplinirea în continuare a Programului partidului de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Rezultatele înregistrate confirmă realismul și justetea politicii partidului, care aplică în mod creator adevărurile generale, legitățile socialismului, la condițiile istorice concrete ale României și la a cărei fundamentare un rol important îl are secretarul general al partidului, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Plenara a evidențiat că succesele obținute ilustrează eelan și abnegația cu care oamenii muncii de la orașe și sate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — întregul popor au acționat în strînsă unitate, sub conducerea partidului, a secretarului său general, pentru îndeplinirea sarcinilor actualului plan cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R.

Dînd o înaltă apreciere succesorilor deosebite obținute, Comitetul Central a apreciat că în anul 1981 se puteau obține rezultate și mai bune în toate domeniile de activitate, dacă o serie de unități și-ar fi îndeplinit mai bine sarcinile. În legătură cu aceasta, s-a subliniat faptul că nu în toate sectoarele s-a acționat, cu exigența și responsabilitatea necesare, pentru aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, pentru creșterea eficienței la toate locurile de muncă și îndeplinirea integrală a tuturor indicatorilor de plan.

Comitetul Central al P.C.R. a cerut guvernului, ministerelor, centralelor industriale și întreprinderilor să acționeze cu fermitate în vederea recuperării rămănelor în urmă și înlăturării grabnice a tuturor neajunsurilor, prin organizarea superioară a muncii și a producției, folosirea integrală a capacităților de producție, a mașinilor și utilajelor din dotarea întreprinderilor. Plenara a stabilit ca obiectiv prioritar ridicarea nivelului calitativ al producției, creșterea eficienței economice, încadrarea tuturor unităților producătoare în normele de consum stabilite, și reducerea continuă a consumului de energie și materii prime, perfecționarea și generalizarea tehnologiilor moderne, de mare randament și eficacitate, valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor refolosibile, reducerea continuă a cheltuielilor de producție. În vederea satisfacerii cerințelor

de forță de muncă în toate sectoarele de activitate, plenara a stabilit ca guvernul să ia măsuri urgente pentru folosirea rațională, cât mai judicioasă a forțelor de muncă prin redistribuirea lor în funcție de nevoile economiei naționale și reducerea în continuare a personalului neproductiv. O importanță deosebită s-a acordat sarcinilor ce revin ministerelor, centralelor și întreprinderilor pentru perfecționarea aplicării noului mecanism economico-financiar.

Comitetul Central al P.C.R. a cerut ministerelor, organelor centrale de sinteză, organelor și organizațiilor de partid să ia imediat toate măsurile necesare pentru a se asigura îndeplinirea integrală și în mod ritmic a tuturor sarcinilor de plan.

Plenara a aprobat măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv privind recuperarea integrală a nerealizărilor la export din anul trecut, la producția pentru care au existat contracte, valorind circa 1 miliard de dolari. Trebuie să se facă totul pentru îmbunătățirea comerțului exterior, îndeosebi pentru creșterea exportului, în vederea realizării obiectivului stabilit de conducerea partidului și statului privind echilibrarea balanței de plăți și lichidarea datoriei externe.

(Continuare în pag. a III-a)

## La „Salconserv” Mediaș

### Autoutilare

În atelierul mecanic al fabricii „Salconserv” din Mediaș se află în execuție o mașină de spălat cutii goale. Concepțată de maestrul Vioarei Seiceanu, aceasta este destinată spălării mecanizate a cutiilor confecționate din tablă de aluminiu, operație care acum se face manual. Noul utilaj, executat de lăcătușul Hermann Telmann și strungarul Emil Guți, va înlocui astfel un altul mai vechi, care însă era folosit la spălarea cutiilor din tablă cositorită, iar principiul său de prindere funcționa pe bază magnetică.

### Economii de energie electrică

Importante economii de energie electrică se obțin la unitatea amințită prin înlocuirea sistemului de suflare a aerului necesar întreținerii arderii la generatoarele pentru fum. În noua soluție aplicată, aerul este preluat printr-o conductă de la ventilatorul care absoarbe fumul produs de generator și-l introduce în celulele afumătoriei. S-au înlăturat astfel 6 motoare, fără ca randamentul generatoarelor să scadă.

## 1982: FIECARE CONTRACT, FIECARE PRODUS, REALIZATE ÎN TERMEN!

### „Încheiem cu rezultate pozitive primul trimestru al anului”

În această perioadă de maximă concentrare a eforturilor pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor la producția fizică, am încercat să luăm pulsul activității la Întreprinderea poligrafică din Sibiu, locul unde se „întrupează” inestimabile valori spirituale.

„Planul producției fizice, ne-a declarat directorul Mircea Opreșiu, a fost îndeplinit atît în ianuarie, cît și în februarie. Și în luna martie activitatea s-a desfășurat bine, așa că încheiem cu rezultate pozitive primul trimestru al anului, cu toate că, trebuie să vă spun, am avut și ne confruntăm în continuare cu serioase greutăți în aprovizionarea cu hirtie, pe sortimente în special”.

Ne-am continuat documentarea în câteva dintre secțiile productive, urmînd drumul firesc al tipăririi unei cărți. La „Culegere”, brigadierul Ioan Moldovan ne informa- ză despre cărțile aflate acum

în lucru: „Literatura și pictura în Franța”, „Elemente ale științei”, „Dionisie din Pietrari”, „Experimentul în sociologie”. „Chiar în condițiile ivirii a tot felul de urgențe, ne spune apoi Iancu Popescu, șeful secției, colectivul nostru se străduiește să-și onoreze sarcinile de plan. Însă, să știți, cu destule eforturi în plus, pentru că aceste urgențe nu fac decît să ne deregleze munca, să nescotească din ritm. Căutăm să încheiem trimestrul I cu bine, și cînd zic asta mă gîndesc că avem aici oameni care știu să ducă greul; Dumitra Șerban, Petru Mureșan, Ioan Rodean, Elena Barbu, ViCTOR Vartic, Paraschiva Moraru, Susana Peșec, Dumitru Bucșe și alții”.

Secția „Tipar înalt” ne întîmpină cu zgomotul caracteristic al mașinilor de tipărit

(Continuare în pag. a IV-a)  
NICOLAE ACHIM

## Ordine și disciplină pe întreg fluxul tehnologic în zootehnie!

### O sarcină cu caracter permanent: valorificarea tradițiilor și experienței înaintate în creșterea animalelor

Veriga principală în creșterea animalelor o reprezintă reproducția. Conform programului de măsuri pentru realizarea sarcinilor în zootehnie, în anul 1982, în județul Sibiu, efectivele de bovine vor crește față de realizările din anul trecut cu 997 capete în I.A.S., cu 3 145 capete în cooperativele agricole de producție și cu 2 000 de capete în gospodăriile populației.

Indicatorul care sintetizează activitatea de reproducție este natalitatea. Îmbunătățirea numai cu 1 la sută a acestui indicator înseamnă realizarea în plus, în 1982, a 700 capete bovine, ceea ce echivalează cu efectivul unei ferme zootehnice.

Pentru a puncta cîteva din principalele probleme ale acestei activități hotărîtoare pentru soarta zootehniei am invitat în jurul unei mese rotunde pe tovarășii ing. Radu Neagoș, șeful Oficiului județean de reproducție și selecție a animalelor, medic veterinar Mihai Leicu, șeful Laboratorului județean de reproducție, medic veterinar Gheorghe Dunăreanu, șeful Centrului Sibiu de reproducție, Andrei Ehrman, tehnician veterinar, operator însămintător la ferma Ville, Sibului a I.A.S. Dealul Ocnei, unitate care în cinci-

nalul trecut a obținut un indice de natalitate de peste 90 la sută, Ioan Ocneri, tehnician, operator însămintător la C.A.P. Miercurea Sibului, recunoscut unanim ca om de bază din zootehnie și pe un reprezentant al tinerei generații — respectiv pe ing. Dorin Coțofană, zootehnist din

pasune și dragoste de animale, care a refuzat postul de asistent universitar și s-a stabilit la Birghiș, unde în primul an de producție a obținut rezultate meritorii. Deci pentru astăzi vă propunem:

**DOSARUL REPRODUCȚIEI LA TAURINE**

În cuprins:

- 1) O reconsiderare a expresiei „rasă, masă, casă”
- 2) Ce înseamnă o rație furajeră echilibrată?
- 3) Cum pregătim producțiile în zootehnie?
- 4) Importanța deloc facultativă a calendarului montelor

(Continuare în pag. a IV-a)

# TRIBUNA CULTURAL-ARTISTICĂ

## Preocupări de folclor și etnografie

Pe lângă alte organizații profesionale, la Sibiu își desfășoară activitatea, de câțiva ani, Asociația folcloriștilor și etnografilor, care a reușit să organizeze și să impulsioneze preocupările de profil, într-o arie atât de generoasă cum este cea a județului nostru. Privită cu seriozitate de la început, activitatea acestei asociații s-a afirmat în complexul cultural local, cu rezultate care depășesc limitarea „provincială” și au salutară tendință de a se integra, cu date originale, în atitudinea responsabilă a culturii noastre naționale față de valorificarea tezaurului spiritualității tradiționale. Sub semnul acestei aspirații, folcloriștii și etnografilor sibiieni și-au propus obiective complexe din sfera de acțiune a specificului preocupărilor lor: culegerea și interpretarea folclorului, dezbateri metodologice privind mijloacele de investigare, analiza comparată a rezultatelor obținute, evaluarea critică a preocupărilor folclorice și etnografice tradiționale, omagierea personalităților cu realizări marcante în domeniu. Ca forme sistematice de materializare publică a preocupărilor din cadrul asociației, au intrat în practică de până acum organizarea sesiunilor de comunicări, a simpozioanelor tematice, participarea la reuniuni organizate în alte părți și — nu în ultimul rând — publicarea unor masive culegeri de Studii și comunicări, care dau imaginea cea mai potrivită asupra varietății și responsabilității profesionale în abordarea problemelor studiate, asupra entuziasmului de lucru care naște asemenea realizări. Un impuls hotărâtor în conducerea activității Asociației revine secretarului acesteia, Ilie Moise, organizator dar și cercetător el însuși, care explică — la finele volumului al III-lea al culegerii de Studii și comunicări — diversitatea preocupărilor prin diversificarea pro-

blematicii din volum: „de la cercetarea directă pe teren și istoricul preocupărilor de valorificare a folclorului și etnografiei sibiene pînă la problemele legate de tezaurizarea și conservarea obiectelor de artă populară”.

Recent apărut, volumul al III-lea (sub redacția aceluiași Ilie Moise) din Studiile și comunicările folcloriștilor și etnografilor sibiieni oglindește, într-adevăr, hărnicia membrilor asociației, reunind atât materiale prezentate la sesiunea anuală, la simpozionul cu tema **Permanență și unitate națională în folclorul și etnografia românească**, studii și comunicări prezentate în cadrul secției de etnografie și folclor săseșe, cât și două noi secțiuni față de volumele precedente: **Materiale documentare** (cu scopul de a stimula culegătorii de folclor, creatorii și colecționarii) și **Cronica** (în care se reflectă, sintetic, mișcarea folclorică și etnografică națională, prin semnalarea și comentarea critică a principalelor apariții editoriale din domeniu). Iată, așadar, o structură bogată și cuprinzătoare, în măsură să facă din seria de Studii și comunicări o adevărată publicație de specialitate.

Asociația folcloriștilor și etnografilor din județul Sibiu are și preocupări de îndrumare metodologică asupra unor cercuri de profil din județ, organizând simpozioane de etnografie și folclor în mediul rural, contribuind la realizarea unor expoziții permanente de etnografie locală, îndrumând cercurile școlare. Știind că volumul al IV-lea al seriei de Studii și comunicări este în fază avansată de redactare — asupra căruia vom reveni în momentul apariției — avem toate motivele să privim cu încredere activitatea viitoare a Asociației folcloriștilor și etnografilor din județul Sibiu, care se află doar la al patrulea an de la înființare.

TITU POPESCU

## Goga la Rășinari

La 1 aprilie se împlinesc 101 ani de atunci cînd o pană înmuțată în cerneala neuitării a însemnat în ceasloavele vremii numele unui nou călător pe drumul „mării treceri”, care a bătut la porțile lumii în liniștea de munte a Rășinarilor, risipită într-un ecou de clopot în în bătaie de toacă, iar de acolo, ca o binefacere, în sufletele noastre. Căci am avut fericirea de a ne naște aici, la porțile Ardealului, unde sunetul de buciom se revărsa peste fire ca o binefăcătoare ploaie de cires, pînă la aroma amară a esențelor pure, acolo unde ne regăsim mai curati.

Acum, pentru cîteva clipe, Rășinari au devenit centrul universului nostru sufletesc. Și au susurat a cîntec pumtice care ne leagă statornic, dar neștiut și tainic de locul acesta unde pămîntul se îngemănează cu cerul, unde codrii seculari amintesc, în freamătul lor, „foșnetul de cîmpuri și murmurul unui neam cîntăret”.

Toate acestea se înalță curate-coloane, clădind în templu sufletul poetului. Le aparținem prin liniștea noastră interioară și îi aparținem lui Goga așa cum păstrăm în noi, în sufletele noastre pe pinzele timpului, ceva din cristalul și puritatea lacri-

mei. A lacrimiei-dor, a patriei-lacrimă. Căci în versul lui Goga tremură duioșia, oftează suspinul, vibrează oftatul, pică lacrima.

E plînsul Rășinarilor, al unui nume din marele cor al legendei noastre, care a fost „matca generatoare a poeziei lui Goga”, e plînsul unui neam întreg aflat la un moment de răscrucă al istoriei sale. Glasul lui Goga — o vioară al cărei sunet se făcea auzit deasupra unui murmur general. Goga — un solist în marea orgă a furtunii, prin care încă o coardă s-a desprins și a început să vibreze.

Ne leagă de Goga fiorul stîns, focul mocnit al durerii, prin care fluieretele s-au revărsat, toate ca un torent, în marele „cîntec al pătimirii noastre”. Cîntîndu-l, am învățat că Goga ne-a fost apostol.

Dar, să nu-l uităm pe poetul serilor cu lună, sufletul învăluit în melancolie, regăsit pe Coasta Boacii. Să ni-l amintim alături de „Casa noastră” și de „Bătrîni”, să-l vedem „Reîntors”, murmurînd „Din larg” sau „Din umbra zidurilor” cum „Ne cheamă pămîntul...”. Să ingenuchem încă o dată în catedrala înaltă a spiritului rostînd „Rugăciune”, să lăsăm să pice cîte o lacrimă peste chipurile încețoșate de vreme ale

## Clipe unice

Nimic nu mai rămîne  
în urmă gîndului înflorat  
de primul fluture cînd îl atingi;  
și-n timp ce miriade de clipe unice,  
niciodată redobîndite,  
odihnesc năuce în aerul primăverii,  
umbre subțiri în care  
umbli de-a valma foste întimplări,  
alungă fiorii de gheață din sufletul meu.  
Limpeziți, ca după furtună,  
ochii aleargă pe tabla de șah a cîmpiei  
unde albul și verdele joacă ultimul tur.

ANDA LUNGU

## Pelerin

Singur și cîteva mii singur cu timpla  
de cuvinte pe umărul lor  
sufletul meu respiră ce va mai fi  
pe punți de-nțeleșe dincolo de această  
boltit cunoaștere  
golul dintre cuvinte dacă unul dintre  
se naște vederea noi se va stinge  
cum raza dinții ce va mai fi?

MIHAI POSADA

## Breviar cultural

### Vernisaj

La Muzeul municipal din Medias are loc vineri, 2 aprilie a.c., ora 18, vernisajul expoziției de pictură Paule Dieter, membru al filialei locale a Asociației artiștilor plastici amatori din județul Sibiu. Semnalăm caracterul aparte al acestei manifestări artistice: cele 30 ilustrații executate în ulei interpretează pasaje poetice din creația marelui poet R.M. Rilke. Expoziția este deschisă zilnic și poate fi vizitată între orele 10-18.

### Evocare istorică

Azi, 1 aprilie a.c., ora 18, la Biblioteca orașenească din Dumbrăveni se desfășoară o nouă acțiune culturală înscrisă în programul de activitate al „Cercului artelor”. Sub genericul

„Nicolae Titulescu, mare patriot și diplomat” cadre didactice vor prezenta aspecte legate de concepția politică și diplomatică a marelui om de stat român. În continuare, este organizată o audiere muzicală ilustrînd creația lui George Enescu.

## Expoziție de acuarele

La sediul filialei Medias a A.A.P.A. din județul Sibiu a fost inaugurată miercuri, 31 martie, a.c. o reprezentativă expoziție de acuarele aparținînd prof. Mathe Andrei din Tg. Mureș.

Din cartea de vizită a artistului plastic amator spicuim: 15 expoziții personale organizate la Tg. Mureș, Odorhei, Gheorgheni și Sovata; premiul II pe țară în ediția a III-a Festivalului național „Cîntarea României”. Programul de vizitare, zilnic între orele 15-19, pînă la 10 aprilie a.c. (D.G.).

## Antirăzboinică

Oameni buni  
n-auziți  
nebulna rostogolindu-se  
ordinea frumoasă a păcii s-o strice  
simetriile vieții să le distrugă  
pînă la piatra primordială  
Ce-i pasă ei de Arta Renașterii  
de „sudoarea privighetorilor  
care-au ostenit toată noaptea cîntînd”  
ce-i pasă ei de sistemele filosofice  
pe care s-au ridicat  
academiile piinii și ale luminii  
Hei  
n-auziți  
ridicați un munte de dragoste  
în calea ei  
pînă la cer pînă la vise  
nu lăsați bucuriile  
gîndurile și cărțile  
strănepoților strănepoților  
copiilor noștri  
să fie azi  
de ură ucise  
Nu lăsați la voia-ntimplării  
rotundul pămîntului  
s-ar putea să nu mai incoltească  
simburii cei buni ai cuvîntului  
Puneți dor lîngă dor  
faceți zid mai durabil  
decît toate urgiile morții la un loc  
și pe catapetesmele vieții  
lăsați copiii să deseneze un joc

GEORGE L. NIMIGEANU

## POȘTA PEGAS

Angela Groza, Crenguța Dordea, Liana Dăncăneț — Sibiu, Șc. gen. 12 ● Frumoase sînt sentimentele pe care le exprimați — într-o creație colectivă — la adresa învățătoarei voastre. Am mai putea spune că poezioara voastră este și binisor meșteșugită, dar cu evidente influențe. Ia gîndiți-vă la versul: „Limba noastră-i o comoară”... sub semnul căruia ați compus. Și încă ceva: trei autoare la o singură poezie! Nu uitați să asimilați bine ceea ce citiți și-apoi, prin simțirea personală, individuală să spuneți ce aveți de spus.

Maria Simulescu — Sibiu Șc. gen. 19 ● Cu un singur ghiocel („Iar grăbiții ghiocel / Să te bucare și ei” — îi urezi mamei tale, mormurii orișt de gingaș ar fi, nu se face primăvară și nici poezie. Pentru tine și pentru colegele tale de cenaclu: mai trimiteți dar... fără grabă; poezia cere, pe lîngă talent, multă cultură, dar și multă trudă.

Georgeta-Marinela Blegu — Sibiu, Șc. gen. 5 ● Să teții deocamdată de „angajamentul” luat în finalul „computerii” tale „rimate”: „Îți promit măicuță dulce / Mă silesc ca să învăț, / Frumoase note-ți voi aduce”. Mai tîrziu, vei vedea și... vom vedea.

Carmen Ștefănescu — Sibiu, Șc. gen. 5 ● Există ceva în „Visul cel mai frumos”, dar și formulări stereotipe, lozincarde. Trimiteți-ne un grupaj ca să ne putem face o părere mai argumentată.

Adrian Vilău — Sibiu, Șc. gen. 5 ● Cursive și cu „întrebări poetice” primele două strofe din „Dar”. Încheierea, păcat, schioapătă.

Alina Floca, Cristine Dietrich, Ruxandra Floca — Sibiu, Șc. gen. 5 ● Prea încorsetate în tematica indicată. Oricum — valabil și pentru colegii voștri care umblă la... rime — aveți o bună îndrumare în cenaclu școlii. Poate profesorul vostru îndrumător o să vă lărgească aria tematică și... sfera libertății de gîndire poetică. Toți puteți trimite ceva mai substanțial — cantitativ și calitativ. (T.S.).

SIMONA MARTIN

11,00

Universul  
11,45  
„Spaniol  
16,00 Tel  
ta cultur  
diului în  
include  
lui. 20,00  
20,25 Ac  
conomică  
orchestra  
Predescu  
mea cor  
confruntă  
21,15 L  
cunoaște  
științific.  
ridianele  
22,15 Tel

Cin

SIBIU  
„Non-sto  
11,15; 12  
20,30. A  
vinătoare  
12; 14,30  
20,30.  
„Bronco  
ie 10; 1;  
20.

MEDIA  
gresul:  
ciii”, ore  
13,45; 16  
Tineretu  
baie noc  
10; 16,30

CISNA  
Luchian  
16; 18-și  
DUMB  
„Tridentu  
de”, ore

OCNA  
„Detectiv  
rii, orele

Te

Teatrul  
bu prez  
aprilie a  
16,30 și  
celele cu  
un care  
dram d  
(L.I.A. și  
treprinde  
roșu”) și  
Sighișoar  
piesa „S  
brelă” (s  
nă).

Tele

Consiliu  
dețean  
Consiliu  
nicipal  
rea 06;  
Deranja  
1 33 74;  
1 20 85;  
C.F.R. i  
L.U.F. i  
Policiini  
1 1781;  
ciul n  
1 81 22;  
Autoserv  
1 30 11;  
cooperat  
ca nor

met

(meteorol  
DAN

Miine,  
f răcoro  
schimbăt  
ploaia slo  
sufia slo  
din sec  
Temperat  
vor fi ca  
0 și 2 a  
maxime.  
grade. S  
padă mă  
tiniș 42  
Bilea Lo

# PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

Plenara și-a exprimat încrederea că întreaga noastră clasă muncitoare, țărâna, intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, vor acționa și în viitor cu abnegație și energii sporite pentru realizarea exemplară a planului de producție pe anul în curs și pe întregul cincinal, asigurând astfel o bază tot mai temeinică pentru progresul neîntrerupt al economiei noastre naționale, pentru înflorirea continuă a patriei, pentru îmbunătățirea permanentă a calității vieții întregului popor.

2. Comitetul Central al P.C.R. a analizat și aprobat în unanimitate Raportul cu privire la realizarea programului energetic în cincinalul 1981—1985 și dezvoltarea bazei energetice a țării până în 1990.

Plenara a dat o înaltă apreciere contribuției hotărâtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și fundamentarea întregii politici energetice a țării și a planurilor de dezvoltare în acest domeniu, care pornesc de la necesitatea de a asigura creșterea puternică și buna gospodărire a tuturor resurselor energetice în vederea progresului multilateral al economiei naționale, a sporirii continue a avuției socialiste și creșterii, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Pornind de la cerințele economiei naționale și ținând cont de implicațiile crizei energetice mondiale, Comitetul Central al partidului a aprobat măsuri menite să asigure înfăptuirea neabătută a programului energetic, astfel încât, în linii generale, până în anul 1990 România să-și asigure o independență în ceea ce privește energia și combustibilii. Plenara a indicat să se acționeze pentru extinderea și perfecționarea sistemului electroenergetic național, devansarea realizării de centrale electrice pe cărbuni, valorificarea potențialului hidroenergetic, introducerea în balanța energetică a noilor resurse de energie și diminuarea folosirii hidrocarburilor. Până la sfârșitul acestui deceniu vor fi operate schimbări în structura puterilor instalate, extinzându-se construcția de centrale pe cărbune, de hidrocentrale, precum și utilizarea sporită a resurselor noi de energie. În domeniul energiei nucleare s-a hotărât accelerarea lucrărilor de construcție și amplificare a puterii instalate în centralele nucleare-electrice. Pe aceste baze se va asigura creșterea producției de energie electrică de la 74,1 miliarde kWh la 82,5 miliarde kWh în 1985 și la 110 miliarde kWh în 1990.

Plenara a adoptat, de asemenea, un ansamblu de măsuri vizând creșterea contribuției cercetării științifice și tehnologice la realizarea programului energetic, precum și pentru perfecționarea conducerii sectorului energetic și reducerea continuă a consumului de energie.

Plenara și-a exprimat convingerea că organele și organizațiile de partid vor face totul pentru a asigura uniunea și mobilizarea largă a inițiativei și eforturilor oamenilor muncii din toate ramurile economiei naționale care contribuie la dezvoltarea bazei energetice a țării — și în primul rând a puternicului detașament al minerilor și energicienilor — asigurând îndeplinirea exemplară a tuturor obiectivelor și prevederilor stabilite.

În legătură cu îndeplinirea programului energetic în cincinalul 1981—1985 și dezvoltarea

bazei energetice a țării până în 1990, plenara a adoptat în unanimitate o hotărâre, care se dă publicității.

3. Comitetul Central al P.C.R. a examinat și aprobat, în unanimitate, Raportul privind rezultatele recensământului animalelor domestice de la 1 februarie 1982, și unele măsuri pentru realizarea programului de întărire a autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, precum și asigurarea aprovizionării în bune condiții a populației.

Analizând rezultatele recensământului, plenara a subliniat că în anul 1981 s-a înregistrat o creștere importantă a efectivelor de animale, cu excepția bovinelor, aceasta constituind o dovadă grăitoare a justetei politicii partidului de dezvoltare și modernizare a agriculturii, în concordanță cu directivele Congresului al XII-lea al P.C.R. Sporirea efectivelor de animale și păsări a fost posibilă ca urmare a măsurilor și sprijinului acordate de partid și de stat în asigurarea condițiilor de creștere a animalelor și a cointeresei producătorilor agricoli.

Apreciind că în prezent agricultura noastră dispune de efective necesare realizării programelor privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială, plenara a stabilit o serie de măsuri pentru realizarea în cele mai bune condiții a acestei sarcini economice importante, asigurându-se condițiile pentru realizarea unui consum corespunzător al întregii populații. Plenara a hotărât să se acorde în continuare cea mai mare atenție dezvoltării zootehniei, îmbunătățirii substanțiale a activității de creștere și reproducție a animalelor.

Plenara și-a exprimat convingerea că muncitorii din întreprinderile agricole de stat, țărâni cooperatori, specialiștii, producătorii individuali, toți lucrătorii din zootehnie vor acționa și pe viitor cu întreaga responsabilitate pentru înfăptuirea programelor privind sporirea efectivelor de animale la toate speciile, condiție esențială a creșterii veniturilor lor și, totodată, a satisfacerii cerințelor economiei naționale, a unei aprovizionări a populației.

Plenara a adoptat în unanimitate o hotărâre cu privire la unele măsuri pentru realizarea programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială a populației, care se dă publicității.

4. Comitetul Central al P.C.R. a analizat și aprobat, în unanimitate, Raportul cu privire la efectivelor, compoziția și structura organizatorică a partidului la data de 31 decembrie 1981.

La această dată, Partidul Comunist Român cuprindea în rândurile sale 3 150 812 membri de partid, cu 106 476 mai mulți decât la finele anului 1980. Din totalul membrilor de partid, 75,03 la sută își desfășoară activitatea în sfera producției materiale, din care 55,14 la sută provin din rândul clasei muncitoare. Faptul că 20,31 la sută din populația majoră a țării și 30,44 la sută din cea activă face parte din rândurile partidului demonstrează forța organizatorică a partidului, adeziunea deplină a întregului popor la politica sa internă și externă, unitatea lui indisolubilă în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, personalitate proeminentă a vieții politice contemporane.

Plenara Comitetului Central a apreciat că, acționând în spiritul hotărârilor Congresu-

lui al XII-lea al partidului, al orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, comitetele județene, municipale, orașenești și comunale, organele și organizațiile de partid din întreprinderi, instituții și unități agricole au desfășurat o susținută și intensă activitate politico-organizatorică pentru întărirea continuă a rîndurilor partidului și creșterea rolului său de forță politică conducătoare a întregii societăți, pentru educația revoluționară a membrilor de partid, pentru ridicarea continuă a conștiinței socialiste a maselor.

Plenara C.C. al P.C.R. a indicat comitetelor județene, municipale, orașenești și comunale să acționeze în continuare pentru ridicarea la un nivel tot mai înalt a activității politice și organizatorice a tuturor organelor și organizațiilor de partid, pentru întărirea permanentă, în primul rând calitativă, a rîndurilor partidului, asigurând acordarea înaltului titlu de comunist acelor oameni ai muncii care prin întreaga lor activitate dovedesc că luptă cu hotărâre pentru aplicarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

5. Comitetul Central al P.C.R. a examinat și aprobat, în unanimitate, Raportul cu privire la activitatea desfășurată în anul 1981 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru înfăptuirea politicii de cadre a partidului. S-a evidențiat că, pe baza hotărârilor Congresului al XII-lea, a prevederilor Programului și Statutului partidului, în conformitate cu indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, organele de partid, organizațiile de masă, conducerile ministerelor și instituțiilor centrale au acționat consecvent în direcția perfecționării continue a muncii de selecționare, creștere și promovare a cadrelor, care, în strînsă unitate cu masele largi de oameni ai muncii, militează cu fermitate pentru asigurarea progresului multilateral al României socialiste. A crescut ponderea muncitorilor în aparatul de partid și al organizațiilor de masă, compoziția pe profesii și categorii sociale a cadrelor de partid, de stat, ale organizațiilor de masă și din economie corespunzând concepției partidului privind rolul ce revine clasei muncitoare în societatea noastră, în strînsă unitate și colaborare deplină cu țărâna, intelectualitatea și celelalte categorii de oameni ai muncii.

A sporit, totodată, gradul de participare a femeilor la viața economico-socială și politică a țării, s-a manifestat o preocupare deosebită pentru promovarea în funcții de conducere a celor mai bune cadre din rîndul naționalităților conlocuitoare, corespunzător structurii pe naționalități a populației, au fost create condiții pentru îmbinarea armonioasă a experienței cadrelor mai vîrstnice cu entuziasmul și puterea de muncă ale celor tinere.

Organele de partid, ministerele, centralele și întreprinderile industriale au acordat în același timp o atenție sporită pregătirii muncitorilor și specialiștilor necesari pentru realizarea planului de producție în industrie, agricultură, construcții, transporturi și celelalte sectoare de activitate. În anul 1981 au intrat în producție peste 380 000 muncitori calificați, 16 022 maiștri și 37 000 absolvenți ai învățămîntului superior, din care peste 61 la sută ai facultăților cu profil tehnic.

Comitetul Central a stabilit un program de măsuri care să asigure perfecționarea continuă a muncii organelor de partid, de stat, a organizațiilor de masă și obștești pen-

tru înfăptuirea neabătută a hotărârilor conducerii partidului, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu în domeniul politicii de cadre.

6. Plenara a analizat și aprobat în unanimitate Raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii, adresate conducerii partidului, organelor locale de partid și organelor de stat, organizațiilor de masă și obștești, în anul 1981.

Plenara Comitetului Central a subliniat că prin scrisori și audiențe s-a realizat și în anul 1981 un amplu dialog între conducerea partidului, organele de partid și de stat, organizațiile de masă și obștești și oamenii ai muncii, s-au întărit și mai mult legăturile partidului cu poporul, s-a întărit democrația muncitorească, socialistă din țara noastră.

Prin scrisori și audiențe, cej ce muncesc și-au exprimat, aprobarea deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, precum și înalta apreciere față de înfăptuirile remarcabile obținute de poporul român, sub conducerea P.C.R., a secretarului său general, în opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Plenara a relevat însemnătatea deosebită a indicațiilor date de secretarul general al partidului, la plenara C.C. al P.C.R., din martie 1981, privind activitatea cu scrisorile și audiențele, care au avut un larg ecou în rîndul maselor de oameni ai muncii, sporind preocuparea cetățenilor pentru respectarea legalității, a normelor etice și echității socialiste și au dus la creșterea răspunderii organelor și organizațiilor de partid pentru conducerea directă a acestei activități.

Plenara a stabilit măsuri care să asigure îmbunătățirea organizării, conținutului eficientei muncii în domeniul scrisorilor și audiențelor, determinînd astfel atragerea tot mai largă a maselor la conducerea treburilor obștești, la rezolvarea problemelor concrete pe care le ridică viața, la dezvoltarea democrației socialiste, la întărirea unității dintre partid și popor.

7. Plenara a examinat Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului în 1981 și principalele orientări în politica externă în anul 1982.

Aprobind întru totul activitatea internațională a partidului și statului, Comitetul Central a subliniat că ea s-a desfășurat în conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., cu orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Plenara a dat o înaltă apreciere rolului hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și înfăptuirea politicii externe a partidului și statului, contribuției sale deosebite la promovarea cauzei destinderii, securității, păcii și colaborării internaționale, la realizarea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor. În condițiile complexe ale situației internaționale actuale, strălucitele inițiative și acțiunile energice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezarmare și pace s-au bucurat de adeziunea și participarea entuziastă a întregii noastre națiuni au avut un larg ecou internațional și au dat o puternică expresie solidarității cu forțele politice și opinia publică din Europa și din alte continente în lupta pentru dezarmare și, în primul rând, pentru dezarmare nucleară,

pentru salvagardarea dreptului popoarelor la viață, la dezvoltare liberă și independentă.

C.C. al P.C.R. a subliniat că, în realizarea obiectivelor politicii externe a partidului și statului nostru, o importanță deosebită au avut-o continuarea și intensificarea dialogului la nivelul cel mai înalt, materializat în întâlnirile și convorbirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu șefi de stat și de guverne, cu conducători de partide și mișcări de eliberare națională, cu alte personalități politice, reprezentanți ai vieții economice și cultural-științifice din diverse țări.

Plenara a relevat cu satisfacție că Partidul Comunist Român a dezvoltat și diversificat relațiile de colaborare și solidaritate cu partidele comuniste și muncitorești, partidele socialiste și social-democrate, cu alte partide și forțe politice de guvernămînt, organizații și mișcări de eliberare națională.

Comitetul Central a apreciat preocuparea constantă a Partidului Comunist Român, a Republicii Socialiste România de a pune pe prim plan întărirea prieteniei și colaborării cu toate statele socialiste, acordînd, în acest cadru, o atenție deosebită relațiilor cu țările socialiste vecine. Partidul și statul nostru au consolidat, de asemenea, relațiile de colaborare și solidaritate cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate. Totodată, în spiritul coexistenței pașnice, România și-a extins relațiile cu țările capitaliste dezvoltate.

C.C. al P.C.R. a subliniat că România socialistă a acționat în anul 1981 cu fermitate pentru întărirea securității și cooperării în Europa, pentru dezvoltarea colaborării dintre țările balcanice, pentru oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune și retragerea celor existente, pentru înlăturarea completă a armelor nucleare de pe continentul european și începerea de negocieri în acest scop, pentru trecerea la măsuri de dezarmare în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru soluționarea prin mijloace pașnice a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice mondiale.

Plenara a hotărât ca și în viitor activitatea internațională a partidului și statului să fie consacrată neabătut întăririi colaborării și solidarității cu forțele progresiste, democratice, antiimperialiste, cu toate popoarele, pentru a se imprima un curs nou în viața internațională, spre deosebire, securitate, independență națională, dezarmare și colaborare, pentru triumful păcii și socialismului.

Plenara a hotărât să se intensifice acțiunile și manifestările consacrate păcii și dezarmării, ale poporului nostru, concomitent cu manifestările altor popoare, în slujba acestei cauze nobile, aceasta exprimînd hotărîrea României de a face totul pentru înfăptuirea năzuințelor celor mai arzătoare ale omenirii, pentru eliberarea tuturor națiunilor de pericolul unui război atomic nimicitor.

În legătură cu activitatea internațională a partidului și statului, plenara a adoptat în unanimitate o hotărâre, care se va da publicității.

În încheierea lucrărilor plenarei, întîmpinat cu vii și puternice aplauze, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea se va da publicității.

# Ordine și disciplină pe întreg fluxul tehnologic în zootehnie!

## O reconsiderare a expresiei „rasă, casă, masă“

În rândurile zootehniștilor expresia de „rasă, masă, casă“ e folosită des, ea sintetizând condițiile fundamentale ce determină rezultate mereu mai mari în zootehnie. Când spui „Bălțată românească“ știi că e vorba de taurine pentru lapte și carne, taurine care valorifică bine furajele și dau producții record atunci când sînt bine întreținute.

În viața animalelor din această rasă, predominantă în județul nostru, s-au produs modificări esențiale de care trebuie ținut seama. Boii folosiți la muncile câmpului aveau la vârsta de 5 ani la peste 900 kilograme și erau înlocuiți pe motive de greutate și consum mare de fu-

raje. Vacile, folosite și ele la jug, realizau la fiecare an un vițel, dădeau un lapte bun și ajungeau frecvent la greutatea de 650-700 kg.

Executarea mecanizată a lucrărilor solului și lucrărilor de transport au scos aproape în totalitate bovinele de la muncile câmpului. Și iată cum o categorie de animale obișnuite dintotdeauna cu mișcarea și efortul sînt reținute acum la grajd toată perioada de stabulație și au parte de acest element fundamental al sănătății doar vara cînd sînt scoase la pășune. În aceste noi condiții, masa — respectiv rația furajeră — devine un factor fundamental.

## Ce înseamnă o rație furajeră echilibrată?

Pentru condițiile județului nostru, furajul cel mai complet este socotit trifoiul. Această plantă este o foarte bună premergătoare pentru cerealele culturii și, în același timp, un excelent furaj pentru toate categoriile de animale din septel. Un kilogram de fin de trifoi, de bună calitate, conține 115 grame proteină digestibilă, 10,3 grame calciu, 3,2 grame fosfor, 34 miligrame caroten (provitamina „A“). Un kilogram de fin de deal cu o compoziție floristică optimă (65 la sută graminee, 35 la sută leguminoase) conține numai jumătate din elementele citate mai sus — respectiv 56 g proteină digestibilă, 5,4 g calciu, 2 g fosfor și 18 mg caroten.

Unii crescători de animale se bazează mult pe făina de porumb. Porumbul e bun în acțiunea de finisare a animalelor pentru carne. Dar numai atât. E bine de știut că un kilogram de porumb boabe conține mai puțină proteină digestibilă, calciu și caroten decît un kilogram de fin de

trifoi. Iată și proporțiile: 67 grame proteină digestibilă, 0,2 grame calciu, 2,9 grame fosfor și 2 mg caroten.

Pornind de la aceste considerente, trifoiul și lucerna trebuie reabilitate și nu au voie să lipsească din rația furajeră. Experiențele demonstrează că rația optimă, pe 24 ore, a unei vaci din rasa „Bălțată românească“, trebuie să cuprindă, în perioada de lactație, 6 kilograme finuri, din care minimum 4 kg fin de trifoi, 15 kilograme suculete (gullii și sfeclă furajeră), 20 kilograme porumb siloz, 3 kilograme grosiere (pale și coceni) și cîte 150 grame tărîțe de grîu pentru fiecare litru de lapte. În timpul verii o pășune bună care asigură 60-80 kg masă verde zilnic, pe cap de animal, completată cu tărîțe, e egală în principii nutritivi cu rația din perioada de stabulație. Respectîndu-se aceste rații, o vacă realizează în 305 zile minimum 3000 litri lapte și se menține aptă de reproducție ani în șir.

## Cum pregătim producțiile în zootehnie?

Orice gospodar o știe: un vițel bun, destinat reproducției, se poate obține numai de la o vacă sănătoasă. Un vițel bun se creează.

Zootehnistul potrivește perechile și respectă întru totul tehnologia recomandată în perioadele ante și post partum. Cu 2 luni înainte de

fătare din rația vacilor trebuie scoase furajele acide (silozul) și mai târziu și sfecla furajeră. Se suplimentează, în schimb rația de fin cu încă 2 kilograme. Imediat după fătare vacilor li se administrează apă caldă în amestec cu tărîțe de grîu. Apoi, treptat, se revine la rația inițială, recomandată pentru perioada de lactație.

Mari pierderi la viței se înregistrează uneori datorită lipsei de asistență la fătare.

## Importanța deloc facultativă a calendarului montelor

Fiecare vacă, în sectoarele de stat și cooperatiste, are o „biografie“ bine cunoscută. Se știe cu exactitate data nașterii, vîrsta la care a realizat prima fătare, cîți viței a produs etc. Toate aceste date se găsesc în registrul unic de control și în calendarul montelor. Optim ar fi ca anual de la fiecare vacă să se obțină un vițel viabil. Aceasta înseamnă, un indice de natalitate de 100 la sută, performanță realizată de foarte multe din animale. Experiența din unitățile zootehnice fruntașe demonstrează că aceste performanțe se obțin numai acolo unde animalele sînt bine îngrijite din clipa cînd intră în inventarul unității și pînă cînd trec poarta abatorului. Revenind la calendarul montelor, precizăm faptul că operatorul însămințător, consemnînd data fătării, prevede că la 21 de zile vaca va intra în așa zisele călduri false, iar după 42 de zile în călduri normale, care „prîns“ creează condiții ca la fiecare 365 de zile să realizeze cîte un vițel. Rolul însămințătorului artificial este, în această privință, deosebit de important. Stă la îndemîna unităților ca incipțiile afișate la locurile de cazare a vacilor să fie completate „la zi“ și factorii care controlează activitatea de reproducție să fie permanenți „pe fază“ ori de cîte ori înlînesc cazuri mai complicate.

Avem aproape în toate unitățile zootehnice maternități. Acel programul trebuie să se desfășoare continuu, ziua și noaptea, fără învoiți sau absențe nemotivate. De felul cum este îngrijită vaca deplînde pregătirea ei pentru un nou ciclu de producție, de felul cum e îngrijit vițelul depinde producția de mîine. Maternitățile nu trebuie folosite numai în perioada de stabulație. Rezultatele au demonstrat marea lor eficiență și în perioada de vară.

Este necesar să se știe, de asemenea, că o vițea pentru a deveni aptă de reproducție și capabilă de performanțe trebuie ca în perioada de la zero la 6 luni, să acumuleze un spor zilnic de creștere în greutate de 0,700 kilograme, în perioada de la 6-12 luni — un spor zilnic de 0,600 kilograme și între 12-18 luni — 0,450 kilograme. Respectîndu-se această evoluție, vițeaua va avea la 18 luni o greutate de cîrca 360 kilograme, va deveni aptă de montă iar, la 27 de luni va realiza primul vițel. Acordîndu-se în continuare îngrijirea cuvenită, pînă la vîrsta de 10 ani vaca va realiza 7 fătări, tot atîția viței și cîrca 21000 litri lapte.

La ora actuală știința ne-a pus la dispoziție instrumente cu ajutorul cărora se poate stabili concret ce furaje trebuie administrate și ce tratamente trebuie făcute pentru ca fiecare vacă să valorifice complet zestrea biologică cu care intră în viață. Pe parcursul dezbaterilor din cadrul mesei noastre rotunde s-a revenit în repetate rînduri asupra noțiunii de „evoluție optimă“ care pretinde și presupune anumite condiții, condiții ce trebuie asigurate de unitățile proprietare de animale. S-a insistat mult pe furaje, pe calitatea lor, pe disciplina ce trebuie instaurată în zootehnie, la toate nivelele.

## În concluzie:

Județul Sibiu, cu condițiile naturale de care dispune, cu tradiția și experiența oamenilor poate și trebuie să devină, în scurt timp, un model (multe unități oferă de altfel un asemenea model) de acțiune concretă pentru dezvoltarea zootehnicii, pentru încadrarea acestui rentabil sector în activitatea de ansamblu a agriculturii. Cei mai iluștri agronomi români au cerut și cer să iubim pămîntul și să-i dăm cele de trebuință. Pămîntul din județul nostru are nevoie de îngrășăminte naturale cum au nevoie oamenii de lapte și carne. Îngrășămintele naturale se produc în zootehnie. Deci producțiile agricole de astăzi și de mîine trec și prin ieslea animalelor și tîu cît în iesle vom pune furaje mai multe și mai bune, cu atît vor crește producțiile de grîu și porumb, de orz și ovăz, de trifoi și lucernă, de lapte și carne.

I. FLESCHEAN

## „Începem cu rezultate pozitive primul trimestru al anului“

(Urmare din pag. 1)

ce lucrează în plin. De la maistrul principal Ioan Glișgor (are 27 de ani petrecuți în poligrafie) aflăm că secția aceasta, pe care o conduce de mai mulți ani, este fruntașă pe întreprindere de 5 ani consecutiv, dar și lună de lună. De exemplu, sarcinile lunii februarie au fost realizate în proporție de 106,9 la sută. „Nu ne facem decît datoria, a ținut să precizeze șeful secției. Datoria și nimio mai mult. Dacă se organizează bine procesul de producție și există disciplină — care trebuie întronată într-un fel sau altul — sarcinile pot fi realizate ritmic chiar și în condiții mai grele. Pentru că avem și noi probleme: ne lipsește mașinistii tipăritori. Înșă, cu acceptul celor pe care-i avem, am introdus un fel de polideservire pe 2 sau 3 mașini.“

Lipsa hîrtiei, a sortimentelor contractate s-a resimțit cel mai mult la secția „Ofset“. Cu toate acestea, și aici sarcinile de plan au fost îndeplinite, mai ales datorită preocupărilor conducerii întreprinderii de a contracta oameni de la clienții care au și hîrtie, ne-a declarat Ing. Ioan Șandru, șeful secției. De asemenea, s-au adaptat procesele tehnologice pe alte tipuri de hîrtie, pentru ca lucrările să iasă la timp.

În „Legătorie“ abia putem discuta cu maistrul principal Vasile Dragotă, din minut în minut fiind solicitat să descurce vreo problemă. Reușim să aflăm, totuși, că din 1 martie au „atacat“ din plin toate lucrările programate în această lună, unele fiind în faze avansate de finisare. În total, colectivul secției execută cel puțin 35 titluri de carte.

În concluzie: oamenii muncii de la întreprinderea poligrafică din Sibiu au înțeles necesitatea realizării ritmice a producției fizice și, ca atare, acționează competent și eficient punînd în valoare toate resursele de care dispun pentru a-și onora integral, și de această dată, sarcinile ce le revin.

## Fotbal „Cupa României“

„Cupa României“ la fotbal, a programat miercuri optimile de finală. Iată rezultatele tehnice: **Tirgoviste:** F. C. Argeș Pitești — Steaua 1-0 (0-0). **Hunedoara:** Chimia Rm. Vilcea — Carpați Mirsa 4-0 (4-0). **Sibiu:** Corvinul Hunedoara — F.C.M. Brașov 2-1 (1-1); **Brăila:** Rapid — Gloria Buzău 1-0 (0-0). **Tg. Jiu:** Universitatea Craiova — Minerul Certej 5-0 (1-0); **Ploiești:** Dinamo — F. C. Constanța

1-0 (1-0); **Brașov:** Gloria Bistrița — G.S. Tirgoviste 3-2 (după prelungiri) — după 90 de minute: 2-2 (1-1); **Zalău:** F. C. Baia Mare — Universitatea Cluj-Napoca 1-0 (după prelungiri).

Pentru sferturile de finală s-au calificat echipele Universitatea Craiova, F. C. Argeș Pitești, Chimia Rm. Vilcea, Dinamo, Rapid, Corvinul Hunedoara, F. C. Baia Mare și Gloria Bistrița. (Agerpres)

## Mica publicitate

### ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia pensionării familia urează dragului lor **IOAN BANEAN** (Vurpăr), mulți ani și sănătate.  
● Cu ocazia aniversării a 60 ani și a pensionării, soția — Viorica, fiul — Virgil, nora — Mariana, nepoata — Daniela îi urează multă sănătate și fericire lui **NICOLAE MOTOC**. (2610)  
● Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 50 ani, soția, fiica, ginerile urează dragului lor **IOAN BĂLTEANU** — sănătate și „La mulți ani!“ (2764)

Cu prilejul pensionării soției, copiii și nepoții, adresează iubitului lor **GHEORGHE MARINCA**, sănătate îndelungată, fericire și „La mulți ani!“

Familia Bratu adresează multă sănătate și fericire cu prilejul pensionării prietenului lor **GHEORGHE MARINCA**.

Cu ocazia aniversării a 53 ani — în ziua de 1 aprilie — soția, fiica, fiul, ginerile, nepoții — Remus și Romulus îi urează dragului lor **NICOLAE COȚOFANĂ**, sănătate, fericire, viață îndelungată și un călduros „La mulți ani!“

Azi, 1 aprilie, se împlinesc șase luni de dor și cumplită durere de cînd ne-a părăsit fulgerător **MARIA-ELVIRA BOZDOC** — 26 ani — (economistă)  
Te vom plînge mereu și vei rămîne veșnic vie în inimile noastre.  
Mama și fratele (2681)

● Se împlinesc doi ani — la 1 aprilie 1982 — de cînd s-a stins pentru totdeauna zîmbetul curat și glasul cristalin al scumpei noastre fiică și mamă **CHIVUȚA CHIRCA** (căsătorită Lodroman) — 30 ani —

Cu flori și lacrimi îți aducem un pios omagiu de neștearsă amintire.  
Fiul și părinții (2754)

Aurica — fiică, Mihai — ginere, Ilie — frate și rudele apropiate anunță înțetarea din viață a scumpei lor mamă, soră și mătușă **IUSTINA CHIOREANU** — 79 ani — (din Ludoș)  
Înmormîntarea va avea loc joi, 1 aprilie 1982, ora 12, din Sibiu, str. Săcel, nr. 15. (2781)

Zdrobiți de durere, Mioara, Tănțica și Ion Drăghici anunță înțetarea din viață a scumpei lor mamă, bunică și soacră **MARIOARA TICHINDELEAN** — 73 ani —  
Înmormîntarea are loc vineri, 2 aprilie 1982, ora 15, în comuna Rășinari. (2786)

Duioasă aducere aminte la împlinirea unui an de la decesul celui care a fost un neprețuit soț **prof. GHEORGHE GRINDEANU**  
Amintirea lui va rămîne vie în inima mea îndoliată.  
Soția (2787)

Soțul, profund îndurerat, anunță înțetarea fulgerătoare din viață a scumpei sale soție **ENA MARIA DAN** (născută Ciuta) — 74 ani —

Corpul neînsuflețit va fi transportat pentru incinerarea la crematoriul „Cenușa“ din București. (2759)

Sintem alături de nenea Dan, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a bunei tanti **E N A**  
Familiiile Vulcu, Marcu și Stanciu (2760)

Cu adîncă durere, soția, Maria, fiul, fiicele, nurorile, ginerii și nepoții anunță moartea fulgerătoare a scumpului lor soț, tată și bunic **IOAN SATMARI** — 57 ani —

Înmormîntarea va avea loc vineri, 2 aprilie 1982, ora 12, din str. Podragu, nr. 11.  
Nu te vom uita niciodată! (2788)

Copiii, nurorile, ginerii, nepoții și strănepoții, anunță cu durere înțetarea din viață după o grea suferință a celei care a fost o bună mamă, soacră și bunică **ANA BARBOȘ** — 73 ani —

Înmormîntarea va avea loc în ziua de 2 aprilie 1982, ora 10, din str. Grifului nr. 3, de unde cortegiul se va îndrepta spre com. Roșia de Secaș.  
Nu te vom uita niciodată Copiii